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Visita  

Ata da 10ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em quinze de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e 

quinze minutos. Às dezoito horas e quinze minutos do dia quinze de abril do ano de 

dois mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida 

pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho e como Secretário Eldir José Batista. Realizada a primeira chamada 

estavam presentes os Vereadores Aziz José Ferreira, Antônio Carlos Magalhães, 

Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro) 

e Leonardo Pereira Ribeiro. Estava ausente o Vereador José Maria Soares Santos. 

Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 9ª 

Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 

08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores apresentarem à 

mesa suas proposições. Palavra Livre: O Vereador Antônio Carlos Magalhães 

iniciou seu pronunciamento parabenizando André Luiz (Montanha) pela conquista de 

medalhas na 22ª copa Leão Dourado, realizada em Belo Horizonte. Em seguida falou 

da situação de diversas ruas dos bairros que estão sem iluminação pública adequada, 

justificando assim seu requerimento ao Prefeito. Apresentou vídeos onde moradores 

falam da cobrança da taxa cobrada mensalmente na conta de energia e que não tem 

acesso ao serviço conforme merecem. O Sr. Daniel, morador da Rua João Evangelista 

falou da falta de iluminação em frente a sua residência e da possibilidade de extensão 

de rede até o final da rua. O Vereador Antônio Carlos considerou a taxa absurda já 

que o morador não dispõe do serviço. O vereador Aziz explicou que a taxa cobrada 

nas contas da CEMIG – Companhia Energética de Minas Gerais S.A., é para custear 

toda a iluminação do Município e não somente na rua de residência do morador, e 

que, portanto, está correta a cobrança. O Vereador Frederico falou da Audiência 

Pública para discussão da biblioteca Pública e que o relatório seria enviado na terça-

feira ao executivo, no aguardo de uma resposta breve à população. Falou da situação 

da área de responsabilidade da rede ferroviária, compreendido entre a praça da 

estação e o viaduto próximo ao Parque de Exposições Assis Chateaubriand, que se 

encontra com mato muito alto e que somente é limpa quando aproxima o Rodeio 

Show. Expôs vídeo quando da sua visita a empresa VLI, hoje, responsável pela 

limpeza do espaço que pediu um prazo para início dos trabalhos e que o Secretário de 

Obras Gustavo Costa informou já ter notificado a empresa. Manifestou sobre 

Requerimento de sua autoria e pediu apoio dos demais Edis para que se cumpra a Lei 

2709, que dá gratuidade nos transportes públicos às pessoas com deficiência. Pediu 

mais empenho em conseguir profissionais para realizar perícias medicas nessas 

pessoas nos próprios municípios ondem moram, sem precisar se deslocar até a 

capital. Falou das inundações ocorridas no município e pediu a população para evitar 
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de jogar lixo nas ruas, evitando assim, esses incidentes. Em aparte, o Vereador 

Marcus marinho questionou se com o aumento de casos de dengue por toda região, o 

Prefeito não poderia contratar mão de obra especializada emergencial até a realização 

de nova licitação, O procurador Dr. Márcio Toledo respondeu o Vereador, 

considerando a possibilidade de um decreto de calamidade pública. Retornando a 

palavra o Vereador Frederico agradeceu a OAB Ordem dos advogados do Brasil, pela 

preocupação com a votação do Projeto de Lei nº 04/2019 que “Dispõe sobre a Lei 

Municipal de Proteção e Bem Estar dos Animais Domésticos no âmbito do Município de 

Pedro Leopoldo, e dá outras providências, de autoria do Prefeito e pediu empenho de 

todos para que os Vereadores votem com mais tranquilidade haja visto ser uma lei de 

muita importância para Pedro Leopoldo. O Vereador Eldir Batista, usando da palavra 

falou de indicação de sua autoria no qual o mesmo sugeria ao Prefeito contratar um 

caminhão hidro jato para fazer a limpeza dos bueiros, porém, sua solicitação não foi 

atendida. Em aparte o Vereador Frederico considerou importante a indicação do 

Vereador e pediu apoio para que o Executivo atenda a esta reivindicação que irá diminuir 

os alagamentos ocorridos. Retomando a palavra o vereador Eldir informou que irá 

reapresentar a indicação e citou exemplo da Praça Dr. Senra que pode ser resolvido com 

os serviços deste caminhão. O Vereador Marcus Marinho, esclareceu sobre 

pronunciamento em reunião anterior nesta Casa, quando o mesmo disse que os chuveiros 

estavam desarmando e foi mal interpretado por alguma mãe que procurou a coordenação 

do CEMAI e questionou se estavam dando banho frio nas crianças. Após 

esclarecimentos também falou das suas visitas as repartições públicas e que não tem sido 

muito bem aceitas. Expôs sobre diálogo com representantes da Educação onde os 

mesmos expuseram sobre fotos retiradas de livros em Vera Cruz de Minas e que em 

momento algum foi elogiado o acondicionamento dos livros. Apresentou vídeos de 

visitas aos CEMAI’s onde expôs os problemas encontrados. Comunicou ter informado a 

Denise Botelho ter conseguido uma Emenda Parlamentar para cobertura da quadra de 

Vera Cruz de Minas através do deputado Douglas Melo e a mesma disse que não 

precisava pois já estava com a verba disponível para a obra. Finalizando endossou as 

palavras do Vereador Frederico à OAB, Ordem dos Advogados do Brasil que muito 

contribui para melhor votação da matéria e criticou a falta de um projeto piloto por parte 

do Executivo. Que apresentou apenas em vídeo. O Vereador Leonardo também falou da 

audiência pública da biblioteca que ainda não obteve uma resposta satisfatória por parte 

do Prefeito e em seguida lamentou o ocorrido com o vandalismo por parte de torcedores 

das torcidas da Galoucura e Máfia Azul que fizeram grande algazarra no centro da 

cidade no final de semana após o término do clássico e pediu providências no sentido de 

evitar novos episódios. Cumprimentou o Coronel Alberto Luiz, secretário de segurança 

pública do Município pela atuação e atenção para com sua pessoa e relatou também sua 

preocupação com os casos de dengue que crescem a cada dia em nossa cidade. Falou da 

falta de fiscalização aos lotes vagos e parabenizou o Secretário de Saúde Fabrício 

Simões, pela atuação junto ao atendimento no Pronto Atendimento Municipal, que no 

final de semana ficou superlotado e com atendimento eficaz. Falou dos vídeos 
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apresentados por Marcus e frisou o direito do Vereador em adentrar em qualquer órgão 

público sem comunicar a secretaria. Expôs que em momento algum os Vereadores 

falaram que as crianças estavam tomando banho frio e sugeriu que ao Vereador Marcus 

Marinho, direcionar a verba para a cobertura da quadra da Escola Anexo Raimundo 

Salvador. Agradeceu a OAB – Ordem dos Advogados do Brasil pela preocupação com o 

Projeto de Lei nº 04/2019 de autoria do Prefeito e apresentou vídeo da situação 

lamentável da Rua Moacir Pereira (Siroca), que tem um esgoto correndo a céu aberto e a 

COPASA se nega a ser responsável. E questionou onde está a taxa paga pelo 

contribuinte. Cumprimentou André Luiz (montanha) pela conquista de Medalhas na 22ª 

Copa Leão Dourado em Belo Horizonte, ainda que, com muitas dificuldades para 

deslocar os participantes. Parabenizou ainda os atletas que mesmo sem um patrocínio 

descente, conquistaram diversas medalhas. Finalizando cobrou mais uma vez os 

redutores de velocidade para a Rua Pacífico da Silva Ramos no Distrito de Lagoa de 

Santo Antônio. Rua esta, de muito risco até por causa do grande fluxo de trânsito e até de 

ciganos que dirigem embriagados, em alta velocidades e até com menores na direção.   O 

vereador Frederico também cumprimentou André pelas conquistas e pediu agilidade do 

Executivo em enviar o Projeto Bolsa Atleta para que os mesmos não precisem nos 

próximos campeonatos ficar à mercê de patrocinadores. E mais uma vez cumprimentou a 

todos os participantes e organizadores do evento. Retomando a palavra o Vereador 

Leonardo almejou que o Vereador Frederico tenha mais sorte que ele e o Executivo 

atenda seu pedido de envio a esta casa do Projeto. O Vereador Marcus Marinho 

explicou que o movimento SOS biblioteca não pronunciou por causa de pedido do 

Presidente ter solicitado aguardar para que o representante do Executivo se manifeste. 

Agradeceu a presença dos alunos da Escola Estadual Imaculada Conceição e deixou uma 

pergunta a Secretária de Educação Denise Botelho. O Vereador Eldir alegou estar com o 

mesmo problema em Tapera, que já foi solicitado os redutores e ainda não foram 

instalados e espera que as autoridades competentes tomem providências urgentes para 

atender os pedidos dos moradores. O Vereador Geraldo da Cruz explicou a situação dos 

cartões ótimo, mas que infelizmente não foi possível, embora tenha o ônibus da cartão 

vindo por duas vezes atender os idosos, porque para os cartões de deficientes é 

necessário passar por perícia e o estado não dispõe de profissionais para deslocar aos 

municípios. Sugeriu com o empenho de Rafael responsável pelo Centro de Atenção ao 

Cidadão tentar trazer até aqui o ônibus, para novamente atender as pessoas. Falou das 

rodovias estaduais que também estão muito sujas e da situação dos bairros que também 

estão uma sujeira. Explicou sobre a instalação de caçambas que ficam mais em conta do 

que jogar em lotes vagos e a Prefeitura retirar. Pediu atenção para ruas do bairro Donato 

que alagam e também a limpeza dos bairros que estão interrompidas por falta de mão de 

obra. A limpeza estava sendo feita por máquina que estragou e ainda não foi consertada. 

Agradeceu ao Secretário de obras pela atenção com a grade na subido do pronto 

atendimento e da mesa instalada na Praça dr. Senra. Falou de limpeza feita na praça e 

que mesmo com a boa vontade de uma Associação não foi feita de forma correta. O 

cidadão Flávio, apresentou documento de licença para corte das árvores e o Vereador 
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Geraldo da Cruz pediu ao advogado Dr. Rubens explanar sobre a situação da Associação 

presidida pelo Sr. Flávio (Queiró). O Advogado da Câmara Dr. Rubens Alves explicou 

que a situação da Associação do Bairro São Geraldo, que não é a única, está irregular por 

já estar a mais tempo sem a troca de diretoria e outras funções. Informou que as 

Associações devem ter parcerias com a Prefeitura, porém, sem assumir o papel que é de 

exclusividade da Secretaria Municipal de Obras. O Vereador Geraldo da Cruz 

solicitou a apresentação de vídeos das praças que foram revitalizadas e considerou um 

crime ambiental o que fizeram com as árvores da mesma. O Sr. Presidente colocou em 

votação o uso da tribuna pela Sra. Vanessa Thomaz. Após aprovação do Plenário a Sra. 

Vanessa Thomaz cumprimentou os alunos da Escola Estadual Imaculada Conceição onde 

teve sua formação e esclareceu que o Movimento SOS Biblioteca está a todo momento 

aberto a propostas. Que está em busca de reparação de infração de uma Lei. Falou da 

importância da localização da biblioteca e da necessidade de transparência da 

Administração na realização de seus atos. Frisou a importância da discussão e que 

esperava maior apoio por parte do Executivo. O Presidente Paulo Ferreira 

cumprimentou a Sra. Vanessa Thomaz e colocou esta Casa à disposição. O Vereador 

Frederico falou mais uma vez do trabalho executado na Audiência Pública e que vai 

estar enviando todas as reivindicações ao Executivo. O Sr. Presidente solicitou 

prorrogação do tempo da palavra livre. Questionado sobre a situação em que se encontra 

e o que fazer para resolver a situação da biblioteca, o Advogado Dr. Rubens explanou 

considerando que, se o Prefeito não acatar as solicitações do Movimento que seja feita 

uma ação junto ao Ministério Público ou a Defensoria Pública. Prosseguindo esclareceu 

a pedido do Presidente, que o Vereador tem limites e que não está na alçada do vereador 

impedir que o Prefeito coloque as Secretarias onde quer que seja. E sugeriu que procure 

o Defensor Público para tomar as medidas cabíveis. Ordem do Dia – As votações dos 

Projetos foram suspensas por falta de quórum no Plenário e o Requerimento nº 

19/2019 o autor não se encontrava na Casa. Apresentação de Projetos e 

Mensagem Foram apresentados o Projetos de Lei nº 12/2019” Institui do Município 

o “Selo Empresa Amiga do Jovem” e dá outras providências, de autoria do Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves e a mensagem nº 01/2019 – Emenda Modificativa nº 

01 ao Projeto de Lei nº 04/2019, de autoria do Prefeito. O Projeto e a Mensagem 

foram encaminhados as Comissões competentes. Foram apresentadas as Indicações 

de Moção de Parabéns nº 155/2019 - Indica Moção de Parabéns aos funcionários da 

Empresa Vina, pela competência. Eficiência e dedicação nos serviços prestados, de 

autoria do Vereador Marcus marinho; Indicação nº 163/2019 – Indica Moção de 

Parabéns aos responsáveis pela realização do Festival de Luz: organizadores; 

orquestra Cachoeira Grande e maestrina Carolina Malaquias Pietra e circuito 

gastronômico de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves Apreciação de 

Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas 

aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: 

Indicações 154, 156, 157, 162, 172 e 173/2019, de autoria de Frederico Henrique; 
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Indicações 161, 165 e 170/2019, de autoria de Marcus Marinho; Indicações 158, 

159, 164, 168, 169/2019, de autoria de Alex Fabiano; Indicações 160 e 174/2019, de 

autoria de Eldir José; Indicações 167 e 171/2019, de autoria de Geraldo da Cruz.  O 

Vereador Frederico solicitou fazer parte da Comissão de Transporte. O Vereador 

Leonardo informou a data da próxima reunião e desejou boas-vindas ao Vereador. 

Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 

próximas semanas, foi sorteado o Vereador Frederico Henrique Cota Alves. 

Realizada a segunda chamada, estava ausente Aziz José Ferreira. Foram justificadas 

as ausências dos Vereadores Antônio Carlos Magalhães e José Maria Soares Santos.  

Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelo 

falecimento da Sra. Anna Helena Naves Branco e Dona Nair Bastos. Às vinte horas e 

trinta minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 

declarou encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - 

Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 

conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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